

"Az ifjúság ügye - az egész nép ügye"

Vállaltuk - teljesítettük!

Jelentés fekszik előttem. Öt oldalas összefoglalója annak a sokoldalú, lelkes és odaadó munkának, amelyet a Veszprém megyei kiszisták, és irányításukkal, vezetésükkel megyénk fiataljai végeztek az elmúlt esztendőben.

A naptárban még kettőt kell lapoznunk szilveszterig, de a KISZ Veszprém megyei Bizottságának jelentése már az egész év munkáját értékelheti. Két-három héttel a naptári év befejezése előtt megyénk kiszistái már „szilveszterezhettek” volna, hisz vállalásaikat lényegében teljesítették.

Több mint nyolc hónappal ezelőtt születtek meg ezek a felajánlások, vállalások taggyűléseken és ifjúsági napokon, röpgyűléseken és brigád-értekezleteken, bányákban és termelőszövetkezetekben, iskolákban és gépellomásokban, szerte a megyében. A párt márciusi határozatára március 17-én válaszolt a KISZ Központi Bizottsága és ezt a választ fogadták el, toldották meg saját felajánlásaikkal megyénk fiataljai is.

A KISZ alapszervezetek több mint hetven százaléka tett felajánlást kibővített alapszervezeti taggyűlésen és dolgozott írásbeli munkaterv (vállalás-munkaterv) szerint sikerrel. A vállalások többsége - most már év végén joggal állapíthatjuk meg - reális, teljesíthető volt, többségük kapcsolódott az üzemek dolgozóinak felajánlásaihoz, illetve a falun a községfejlesztési tervekhez.

Helytállás az üzemekben

A párt márciusi határozata, a KISZ válasza nyoman megyénkben 139 ifjúsági brigádban 1393 ifjúkommunista dolgozik szocialista munkaversenyben. Fiataljaink megállják helyüket a versenyben, sehol sem kell szegyenkezniük. Munkájuk eredményes, s kiváltképp a bányász-brigádok és az ifjúsági export-brigádok vívták ki az idősebb szakmunkások és műszakiak megbecsülését. Brigádjaik közül harmincnolc - 354 taggal - a Szocialista Munka Ifjú Brigádja címért küzd, míg tizenhat üzemben 328 fiatal igyekszik elérni a Szakma Ifjú Mestere címet.

Szocialista munkaverseny, különböző „címek” elérése... de mik az eredmények? Összesített termelési eredményt december közepén még nem lehet adni, az ifjúsági brigádok, a fiatalok munkájáról külön januárban is nehéz lesz. Elégedjünk meg annyival, hogy munkájuk jelentősen hozzájárul a vállalatok, üzemek tervteljesítéséhez, túlteljesítéséhez.

Egy dolog van, amiben ez a munka most is lemérhető. A takarékosagra gondolok, amiről „számlán” adtak igazolást az üzemek vezetői, a községi tanácsok és más szervek. A KISZ megyei bizottságának takarékosági számláján jelenleg 9 851 000 forint szerepel, amelyet társadalmi munkával, újításokkal, anyag- és energiamegtakarítással értek el a fiatalok. A vállalás erre az évre 10 millió forint volt - tehát két héttel az év vége előtt lényegében teljesítette megyénk ifjúsága takarékosági felajánlását.

Háromszázezer társadalmi munkaóra

Dicsérjük itt meg külön a Veszprém-külső és Tapolca MÁV állomások fiataljait, akik fél-élmillió forintot megtakarítást értek el. Mozdony- és lakatos-brigádjaik az idősebbek előtt is elismerést szereztek a túlsúlyszállításával és a selejtementes munkával.

Hasonlóan jó a helyzet a társadalmi munkaakciók teljesítésével is. Megyénk fiataljai 300 000 társadalmi munkaórát vállaltak az év elején, s ebből a jelentős elkötelezettségig 278 354 órát teljesítettek. Minden bizonnyal a jelentéshez érkezett adatok gyűjtésétől - az év végéig a maradék néhány ezer munkaórát is teljesítik az ifik.

Város és falu, üzem és szövetkezet soha nem látott mértékben fonódott össze ebben az esztendőben. Az év tavaszán megyénk dolgozó parasztságának döntő többsége a termelőszövetkezeti gazdálkodást választotta és ez új munkát, feladatokat rótt üzemek dolgozóira, fiataljaira is, akik oly aktívan, lelkesen vettek részt a tavaszi nagy megmozdulás segítésében. Segíteni, támogatni az új termelőszövetkezeteket, erősíteni bennük a KISZ-szervezetek munkáját - ez volt az üzem, városi KISZ-fiatalok feladata, míg a falusi kiszisták a termelőszövetkezetekben végzett jó munkával járultak hozzá szövetkezetek erősítéséhez.

A nagy megmozdulás, a falu szocialista átalakulása határozta meg a KISZ-szervezetek vállalásait is. Megyénk kiszistái elhatározták, hogy hat darab száz férőhelyes istállót építenek fel az új termelőszövetkezetekben ifjúsági brigádokkal.

Csót, Béb, Takácsi, Nemessalók, Tés és Berhida termelőszövetkezeti községekben részben komplex-brigádokkal, részben faluzó KISZ-brigádok fel is építettek egy-egy száz, illetve ötven férőhelyes istállót. Ezenkívül a péti fiatalok egy baromfi-farmot építettek Osiben, a füzfői ipari tanulók pedig egy ötven férőhelyes istállót Litéren, egy hizlaldát Alsóorsón. Ha ezt a felsorolást nézzük, az olvashatjuk ki belőle, hogy a fiatalok - többet végeztek, mint amennyit vállaltak. Annak ellenére többet, hogy egy helyen, Somlóvescén (s az igazsághoz tartozik, hogy munkánk árnyoldalairól is szóljunk) nem fejeződött be a vállalt istálló építése. A KISZ ajkai bizottsága vállalta ezt a munkát, megtekte a kezdeti lépéseket is, ám amikor problémák fordultak fel, a brigád feloszlott, és az ajkai KISZ-bizottság nem sokat tett, hogy vállalását teljesítse.

Segítség

a termelőszövetkezeteknek

A KISZ-szervezetek azt is vállalták, hogy az állattenyésztés segítése érdekében 3000 köbméter silóödröt ásnak a megyében. Most a jelentésből megtudjuk - s a falvakban, ahol a munka folyt már előbb tudták ezt - 10 000 köbméter silóödröt adtak át a termelőszövetkezeteknek. Emeljük itt ki a tapolcai járási kiszisták jó munkáját, akik 1000 köbméter helyett 1200 köbmétert ástak ki.

A mezőgazdasággal kapcsolatos felajánlások - gazdasági részét tehát sikerrel teljesítették a KISZ-szervezetek. A teljes képhez azonban az is hozzátartozik, hogy milyen segítséget nyújtottak - politikailag - az új szövetkezeteknek, helyesebben KISZ-szervezeteknek. A megyei KISZ-vállalásban az szerepel, hogy száz termelőszövetkezeti KISZ-szervezet patronálásait szervezik meg az üzem, intézményi szervezetek körében. Papíron 88 szervezet patronálásait vállalták is e szervezetek, azonban a patronálás túlnyomórészt csak kulturális és sport-kapcsolatok kialakításából állt, nem terjedt ki a politikai, szervezeti megerősítésre. Ez fontos tanulság kell legyen a KISZ-vezetők számára: a jövőben sok-

kal nagyobb gondot kell fordítaniuk a politikai nevelőmunkára, nemcsak üzemi-falusi viszonylatban, hanem az üzemeken belül is!

Nagy sikereket értek el a megye fiataljai a fásítási mozgalomban. Két és félmillió csemete elültetését vállalták a KISZ-szervezetek a tavaszi és őszi fásítások idejére. Ebből tavasszal elültettek 4 és fél millió csemetét és 220 000 suhángot, az őszi pedig eddig 50 ezer csemetét és 30 ezer suhángot.

A számok, adatok azt bizonyítják, hogy a megye kiszistái egészében, lényegében már teljesítették az erre az évre vállaltakat, s így eredményesen, értékesen járultak hozzá a párt márciusi határozatának teljesítéséhez, méltóképpen köszöntötték a VII. pártkongresszust.

Erősödött a tömegbefolyás - erősödtek a KISZ szervezetek

A vállalásokat annak idején bővített taggyűléseken tárgyalták meg a KISZ-szervezetek falun és üzemben egyaránt. Ezeken a taggyűléseken sokhelyütt ott voltak a kisen kívüli fiatalok népes csoportjai is, ők is részt vettek a felajánlások megfogalmazásában. Nemcsak a megfogalmazásban - hanem a teljesítésben is együtt dolgoztak a kiszisták és a kisen kívüli fiatalok. Ez ad különös jelentőséget a párt márciusi határozata nyomán kibontakozott ifjúsági versenynek.

Jelentősen nőtt a KISZ tömegbefolyása, erősödött kapcsolata a kisen kívüli fiatalokkal. A közös akciók, a közös munka, a KISZ irányításával végzett tevékenység közelebb hozta a kisen kívüli fiatalok tömegeit a KISZ-szervezetekhez, aminek beszédes bizonyítéka az a tény, hogy ebben a nyolc hónapban ezeröttszázzal nőtt a megyében a KISZ-szervezetek taglétszáma.

A kiszisták kivívták a többi fiatal elismerését, szeretetét, és mind jobban tudják mozgatni a megye egész fiatalságát. Tegyük hozzá: a kiszisták és a velük együtt dolgozó kisen kívüli fiatalok pedig kivívták, elnyerték az üzemek, községek vezetőinek elismerését, az üzemi és falusi dolgozók elismerését. Kell-e szebb példája ennek, mint a bébi istállóátadási ünnepség, vagy az, hogy az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó, az Ajkai Erőmű, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt, a Péti Nitrogénművek vezetői elismeréssel nyilatkoztak a fiatalok munkájáról. A Sümeji Járási Tanács elnöke elmondotta: a KISZ-fiataloknak a községfejlesztéssel kapcsolatos munkája nélkül terveiket egyáltalán nem tudták volna teljesíteni. A tapolcai és pápai járásokban több községi tanácselnök és termelőszövetkezeti elnök mondotta el, hogy a kiszisták munkája jelentősen hozzájárult a termelőszövetkezet aktuális munkáinak gyors elvégzéséhez, a községfejlesztési tervek teljesítéséhez.

Néhány héttel az év vége előtt tehát nyugodtan elmondhatjuk: amit megyénk KISZ-szervezetei az év tavaszán, a párt márciusi határozatán fellelkesülve vállaltak - azt teljesítették. Megyénk fiatalsága a maga módján, a maga lehetőségeit jól kihasználva hozzájárult a párt márciusi határozatának teljesítéséhez. Márpedig ezt megállapítani munkánk egy szakaszának befejezése után - nagy öröm, s lelkesítő buzdítás jövő évi feladataink meg sikeresebb, még eredményesebb teljesítéséhez.

B. Gy.

Követendő példa

Alsópáhok KISZ fiataljai a KISZ vezetőséggel az élen elhatározták, hogy egy teast keretén belül megismerkednek, elbeszélgetnek a falu vezetőivel az ifjúságot és a szövetkezeti parasztságot - tehát a falu egészét - érintő problémákról.

A kicsinosított terebben virágokkal díszített, asztalokon sütemény, tea várta a vendégeket. A meghívott elvtársakat és elvtársnőket a KISZ titkára, Tomisits elvtárs üdvözölte. Üdvözölő szavában elmondotta az összejövetel célját és ismertette a KISZ eddigi munkáját és a közeljövő legfontosabb feladatát. Részletesen kitért az „Ifjúság a szocializmusért”

próba eddigi eredményére, és ismertette azoknak a KISZ tagoknak a névsorát, akik már két felteletet teljesítették a próbának.

A meghívott elvtársak valamennyien felszólaltak. Így Bíró elvtárs pedagógus, párttitkár felszólalásában örömmel üdvözölte a KISZ kezdeményezését, mert az ifjúságnak ilyen irányú megmozdulására még nem volt példa Alsópáhokon. Dicséretben részelt azokat a fiatalokat, akik jól kizették részüket a helybeli munkájából.

A barátságos hangulatú összejövetelen mindenki jól érezte magát.

Tippel János

Nyugdíjasok és kizista fiatalok találkozója

Szombaton este kellemes és meghitt ünnepség zajlott le az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó művelődési otthonában. Összejöttek az üzem volt dolgozói, akik öreg éveiket a nyugdíjtörvény által biztosított jogok alapján élvezik, és ott voltak ezen a találkozón az üzem legfiatalabb dolgozói, a kizisták is.

Az ünnepséget a KISZ-titkár nyitotta meg, majd a mindig vigkedélyű Sebestény bácsi köszöntötte meg a szerető gondoskodást és pár szóval ismertette az ő életüket. Elmondotta, hogy a régi világban csak szomorúság és munkanéveltség volt az életük. Örült, hogy megérthette azt az időt, amikor öreg éveit nyugodtan és gondtalanul töltheti el.

A pártbizottság nevében Czigner Károly elvtárs üdvözölte a megjelenteket, és beszélt a technika fejlődéséről és arról, hogy

most már mindjobban háttérbe szorult az emberi erő és ezt a gépi erő váltja fel. Befejezésül még hosszú életet kívánt a nyugdíjasoknak és egyben azt kívánta, hogy érjék meg még azt is, amíg az ott megjelent fiatalok is nyugdíjba mennek.

Dr. Marschek Zoltán elvtárs, a vállalat igazgatója a párt és a kormány intézkedéseit ismertette, amelyek az idős dolgozók problémáival, gondjaikkal csökkentésével foglalkoznak.

Utána a fiatalok odaültek egy-egy nyugdíjas bácsi köré és sokáig elbeszélgettek a múltjáról és a jelenről.

Késő estig elbeszélgettünk és a végén az öreg bácsikak érzékeny búcsút vettek tőlünk, azzal, hogy jövőre szintén találkozunk.

Erhardt Károly
KISZ-titkár

Táblák a folyosón

Várpalotán, a városi tanács épületének folyosóján szép, színes rajzok kötik le a járókelők figyelmét. Az egyik táblán vastag könyv nyitott lapján a párt március 6-i határozatának kivonatát olvashatjuk. Körülötte a város üzeminek vállalásait, elért eredményeit tüntették fel, s ott vannak a szocialista brigád címért küzdő brigádok nevei is. Másik táblákon kedves, színes képek az 1959-es városfejlesztési tervről, s arról, hogy az egyes feladatokat hogyan valósították meg. A várpalotaiak összesen 180 ezer forint értékű társadalmi munkát vállaltak. Jelenleg már 316 ezer forintnál tartanak.

Rajzokkal mutatják be, milyen volt a Dózsa György utca és a Mészáros Lőrinc utca egy évvel ezelőtt és milyen most.

Külön táblán levő rajzok figyelmeztetik a nézőket: mindenki vigyázzon a város tisztaságára, óvja a parkokat, a fákat. Az eredményeket, hibákat szemléltető rajzokból a táblákat a városi tanács szakszervezeti bizottsága és KISZ-szervezete aktivistái készítették. Helyes kezdeményezésükért és a gondos munkáért elismerést érdemelnek.



a Pápai Textilgyárból

KISZ taggyűlésen mint javaslat hangzott el, hogy minden fizetésekor tegyenek félre a fiatalok húsz forintot, ez lassacskán összegyűlvé, elég lesz ahhoz, hogy tavasszal egy szép budapesti kirándulás költségét fedezze. A javaslatot a fonósok elfogadták, és így az összegyűjtött pénzből fedezik majd az egy-két napos budapesti kirándulás költségét. Követésre méltó kezdeményezés.

Vízlendvai Béla KISZ-titkár alapszervezete szombaton délután jól sikerült teadélután rendezett az ifjúsági klubban.

A fonodában a KISZ-taggyűlésen Fehér elvtársnő, a pártkongresszus résztvevője, elméneiről

beszélt a fiataloknak. A taggyűlés résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatták a beszámolót.

KISZ fiataljaink igen szép megbízatásnak tesznek eleget az elkövetkezendő napokban. A gyár huszonöt egyedülálló idős nyugdíjasát keresik fel a gyár kedves karácsonyi ajándékával.

A KISZ fiatalok az ősi legényszállón a tröszt kommunális részlegével karöltve klubszobát hoztak létre. A szálló KISZ csoportjának tagjai a jövőben itt tartják összejöveteleiket, és a politikai körülfoglalkozásokat, ahol a KISZ szervezeten kívüli dolgozók is megjelennek.